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デジタル数字２０２５のテッセレーション 

 

２０２５をデジタル数字で表すと，図１のようになって，数字の２と５には５本ずつ，０には６本の棒を

使います。２，０，２，５を順にくっつけて横一列に並べると，図２のようになります。図２では９文字並

べていて，棒は重ねないので，３９本使っています。また，長方形状にたて横に並べると，図３のようにな

ります。図３ではたてに２文字，横に９文字並べています。 

 

   図１        図２           図３ 

 

 

 

（１）横一列に何文字か並べたところ，棒を１８０本使いました。何文字並べましたか。 

 

（２）長方形状にたてに３文字，横に２５文字並べました。棒を何本使いましたか。 

 

（３）長方形状にたてに○文字，横に△文字並べたところ，棒を９９本使いました。 

（○，△）にあてはまる数の組み合わせをすべて答えなさい。 
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デジタル数字と２０２５ （１）４２文字 （２）２７１本 （３）（４，７），（３，９），（２，１３） 

 

（１）図①のように，１文字目の２には棒を５本使い，２文字目以降は，０では５本，２では４本，５では

４本，２では４本，…と使うことを繰り返します。 

 

   図① 

 

 

   よって，棒の本数は，５＋（５＋４＋４＋４）×□＋（余りの分）となります。 

５＋４＋４＋４＝１７，（１８０－５）÷１７＝１０余り５より，余りの５は数字の０に使う５本にあ

たるので，１＋４×１０＋１＝４２（文字）です。 

 

（２）図②のように，たてに並ぶ２段目ではどの文字についても使う棒が１本少なくなります。よって， 

１文字目の２には棒を４本使い，２文字目以降は，０では４本，２では３本，５では３本，２では３本，

…と使うことを繰り返します。よって，それぞれの数字に使う棒の本数は，図③のようになります。 

 

   図②              図③ 

 

 

 

 

 

   たてに３文字並べる場合，一番左の列は５＋４＋４＝１３（文字），以降の列は，１３文字， 

１０文字，１０文字，１０文字，の繰り返しとなります。（２５－１）÷４＝６より， 

１３＋（１３＋１０＋１０＋１０）×６＝２７１（本）です。 
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（３）図③のすべての数から３を引くと，図④になります。このことから，（○，△）の長方形に使われる

棒の本数は，３×○×△に，図⑤の○＋△，図⑥の○×（（△－１）÷４の整数部分）を加えて， 

  ３×○×△＋○＋△＋○×（（△－１）÷４の整数部分）となります。 

 

   図④             図⑤            図⑥ 

 

 

 

 

 

 

   ３×○×△＋○＋△＋○×（（△－１）÷４の整数部分）＝９９のとき，○＋△の大きさを考えると，

○×△は９０÷３＝３０よりは小さいので，ここから（○，△）にあてはまる数の組み合わせを探しま

す。 

  ○×△＝２９ 

   ２９＝１×２９のみなので，２９×３＋１＋２９は明らかに９９をこえてしまいます。 

 

  ○×△＝２８ 

   ２８×３＝８４，９９－８４＝１５なので，４×７＝２８の場合を考えます。 

  ４＋７＋４×（（７－１）÷４の整数部分）＝１１＋４＝１５となるので，（○，△）＝（４，７）です。 

 

  ○×△＝２７ 

   ２７×３＝８１，９９－８１＝１８なので，３×９＝２７の場合を考えます。 

  ３＋９＋３×（（９－１）÷４の整数部分）＝１２＋６＝１８となるので，（○，△）＝（３，９）です。 

 

  ○×△＝２６ 

   ２６×３＝７８，９９－７８＝２１なので，２×１３＝２６の場合を考えます。 

  ２＋１３＋２×（（１３－１）÷４の整数部分）＝１５＋６＝２１となるので， 

（○，△）＝（２，１３）です。 

 

  ○×△＝２５ 

   ２５×３＝７５，９９－７５＝２４なので，５×５＝２５の場合を考えます。 

  ５＋５＋５×（（５－１）÷４の整数部分）＝１０＋５＝１５となるので，条件を満たしません。 
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  ○×△＝２４ 

   ２４×３＝７２，９９－７２＝２７です。 

１×２４＝２４の場合，１＋２４＋１×（（２４－１）÷４の整数部分）＝２５＋５＝３０， 

２×１２＝２４の場合，２＋１２＋２×（（１２－１）÷４の整数部分）＝１４＋４＝１８， 

３×８＝２４の場合，３＋８＋３×（（８－１）÷４の整数部分）＝１１＋３＝１４， 

４×６＝２４の場合，４＋６＋４×（（６－１）÷４の整数部分）＝１０＋４＝１４， 

  いずれも条件を満たしません。 

 

 ○×△＝２３ 

   ２３×３＝６９，９９－６９＝３０です。 

１×２３＝２３の場合，１＋２３＋１×（（２３－１）÷４の整数部分）＝２４＋５＝２９となるので， 

条件を満たしません。 

 

 ○×△＝２２ 

   ２２×３＝６６，９９－６６＝３３です。 

１×２２＝２２の場合，１＋２２＋１×（（２２－１）÷４の整数部分）＝２３＋５＝２８， 

２×１１＝２２の場合，２＋１１＋２×（（１１－１）÷４の整数部分）＝１３＋４＝１７， 

  いずれも条件を満たしません。 

 

 ○×△＝２１ 

   ２１×３＝６３，９９－６３＝３６です。 

１×２１＝２１の場合，１＋２１＋１×（（２１－１）÷４の整数部分）＝２２＋５＝２７， 

３×７＝２１の場合，３＋７＋３×（（７－１）÷４の整数部分）＝１０＋３＝１３， 

  いずれも条件を満たしません。 

 

 ○×△＝２０ 

   ２０×３＝６０，９９－６０＝３９です。 

１×２０＝２０の場合，１＋２０＋１×（（２０－１）÷４の整数部分）＝２１＋４＝２５， 

２×１０＝２０の場合，２＋１０＋２×（（１０－１）÷４の整数部分）＝１２＋４＝１６， 

４×５＝２０の場合，４＋５＋４×（（５－１）÷４の整数部分）＝９＋４＝１３， 

  いずれも条件を満たしません。 

 

以降も同様となるので，（○，△）＝（４，７），（３，９），（２，１３）です。 
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